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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 18 de 
fevereiro de 2022. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 09h40min, no Plenário 
Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na 
rua do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, 
Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Jociedson 
de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo 
Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e 
Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 11 (onze) 
Senhores Vereadores. Estiveram ausentes os Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Eranildes Coelho da Silva e Germano de Oliveira 
Barros. A Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira encontra-
se de Licença Maternidade conforme Portaria n.º014/2021; Em virtude 
da ausência do Senhor Presidente, Vereador Germano de Oliveira 
Barros, em razão do nascimento de seu filho Henry Barros, assumiu os 
trabalhos o Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício invocando o Nome de 
Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral 
deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador 
Manoel Gomes Lima a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 139. Em ato 
contínuo solicitou verbalmente a expedição com a anuência de todos os 
Parlamentares de Votos de felicidades pelo nascimento do filho do 
Senhor Presidente, Vereador Germano de Oliveira Barros.  
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente em exercício autorizou a Secretária 
da Mesa a fazer a leitura das matérias recebidas: Ofício nº07/2022, de 
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autoria do Secretário Adjunto Municipal de Esportes e Lazer, 
convidando para acompanhar o Circuito Cidades (Campeonato 
Maranhense de Jiu Jitsu) que acontecerá no dia 20 de fevereiro de 2022, 
das 9h às 18h, no Ginásio Gastão Dias Vieira, com cronograma anexo. 
INDICAÇÃO Nº 001/2022, de autoria da Vereadora do PCdoB, Sâmara 
Antonia Tavares Lima, solicitando que seja submetida a presente indicação 
para apreciação do Plenário, e se aprovada envie ofício encaminhando ao Sr. 
José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal, INDICANDO-
LHE: que o Poder Executivo viabilize a implantação de uma estrada com 
extensão de 3 km na Associação Comunitária do Povoado Remédio, 
localizada na zona rural desse extenso município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 01/2022, de autoria do Vereador do PL, Jociédson de 
Aguiar, solicitando que seja encaminhado esse PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
ao Prefeito Municipal, José Carlos de Oliveira Barros, para que providencie a 
construção de redutores de velocidade (quebra-molas) nas ruas do Bairro 
Rosalina que foram asfaltadas; REQUERIMENTO Nº 01/2022, de autoria 
do Vereador do PL, Jociédson de Aguiar, solicitando ao Prefeito Municipal 
que envie a esta Casa Projeto de Lei para a CONCESSÃO DE REAJUSTE 
SALARIAL a todos os servidores da Rede Pública Municipal de Vargem 
Grande – MA; PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador 
Célio Augusto Mesquita da Silva, após os cumprimentos como de 
praxe, cobrou o ônibus escolar para os Povoados Andirobal, Limoeiro, 
Caetano, São Joaquim até o São Benedito, destacando ser uma 
cobrança antiga, lamentando não ter sido atendido até o momento, 
citando a disponibilização de transportes para festejos e outras 
atividades e ausência dos mesmos para o transporte dos alunos; 
Divulgou o ofício GAB/CMVG nº 026/2021, datado de 24 de setembro 
de 2021, de autoria dos Vereadores: Célio Augusto Mesquita da Silva - 
Vereador do PL, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira - Vereadora do 
PL, Domingos Thiago Braz de Carvalho - Vereador do PDT,  Jociedson 
de Aguiar - Vereador do PL, enviado ao Secretário Municipal de 
Educação referente à ausência do ônibus escolar na rota do Andirobal, 
Rampa até o Caetano, o qual informou que após o retorno gradual das 
aulas, os alunos da localidade não tem como irem à escola em virtude 
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da ausência do transporte escolar, ressaltando que esse é um problema 
de outras comunidades, lamentando que até a presente data não 
recebeu qualquer informação com relação a solicitação. Usou a tribuna 
o Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou seu pronunciamento 
informando a apresentação do REQUERIMENTO Nº 01/2022, de sua 
autoria, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa Projeto 
de Lei para a CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL a todos os 
servidores da Rede Pública Municipal de Vargem Grande – MA, 
mencionando ser inaceitável que até a presente data os servidores 
municipais não terem recebidos seus reajustes salariais, estendendo a 
cobrança ao Poder Legislativo, mencionando o valor do aumento do 
orçamento aprovado para o exercício 2022. Destacou a necessidade do 
Poder Executivo criar um mecanismo que auxilie os produtores de 
eventos festivos, os quais pagam seus impostos como todos os cidadãos e 
devido às restrições necessárias no período de pandemia, ficaram 
impossibilitados de trabalhar; Finalizou manifestando ainda a 
necessidade de averiguar se existe flexibilidade a determinadas pessoas 
na realização de eventos, citando observar alguns eventos acontecendo, 
citando que as regras devem valer para todos de forma igual; Usou a 
tribuna o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, após as 
considerações iniciais, no mérito de seu pronunciamento divulgou a 
realização da segunda edição do Programa de Saúde na sua Porta, ação 
realizada através da Secretaria Municipal de Saúde de Vargem Grande a 
ser realizada nos Povoados Cantos dos Bois e adjacências dia 19/02, 
fazendo amplo relato das áreas atendidas; ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente em exercício informou a ausência de matérias na pauta de 
Votação. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa, após saudações iniciais se reportando aos colegas 
pelo início dos trabalhos Legislativos, citou que no período de recesso visitou 
várias comunidades nos interiores, ouvindo a população e recebendo suas 
demandas; Manifestou sua gratidão ao Prefeito de Vargem Grande, Carlinhos 
Barros, pelo trabalho que vem sendo realizado através da Secretaria de 
Infraestrutura; Parabenizou o Secretário Municipal de Educação pelo retorno 
das aulas, fazendo apelo para que seja analisada a situação dos alunos que 
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não retornaram; Mencionou as ações que vem sendo desenvolvidas pela 
Secretaria Municipal de Saúde na Zona Rural, parabenizando a Secretária 
Municipal de Saúde pelo trabalho que está sendo realizado; Em ato contínuo 
cobrou do Secretário de infraestrutura Zé Filho para averiguar a situação da 
Rua São Tomé, fazendo relato dos problemas enfrentados pela população no 
período de inverno. O Vereador Thiago Braz pediu aparte para informar 
que a solicitação da Rua Tomé estava na pauta de suas cobranças, fazendo 
apelo verbal para Secretaria deste Poder Legislativo encaminhar expediente 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura com a demanda em epígrafe. O 
Vereador Célio Mesquita pediu aparte para informar que foi procurado 
pelos moradores, se colocando a disposição para endossar o pedido ao 
Secretário de Infraestrutura do Município, no sentido de sensibilizar o Poder 
Executivo a realizar um serviço de qualidade. O Vereador Manoel Gomes 
pediu uma parte para questionar o Vereador Silvan sobre as demandas 
recebidas da população da Zona Rural, conforme exposto no início de sua 
fala, sobre suas visitas as comunidades no período de recesso. Em resposta 
ao questionamento do colega o Vereador Silvan citou as comunidades 
visitadas, expondo as cobranças mais recebidas, informando seu contato com 
os secretários municipais no sentido de atender as demandas, ressaltando 
êxito em algumas solicitações; Informou que foi procurado pelos pescadores 
do Município de Vargem Grande, agradecendo o Prefeito Municipal e o 
Presidente da Câmara pelo apoio a categoria; Informou conversa com o 
Secretário Municipal de Educação referente os reajustes salariais 
tranquilizando os servidores municipais; Finalizou parabenizando o 
Presidente Germano Barros pelo nascimento de seu filho. Assumiu 
temporariamente os trabalhos a 1ª Secretária, Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima, a qual seguindo a ordem das inscrições convidou o Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho para fazer uso da tribuna. O mesmo 
iniciou seu pronunciamento endossando as palavras dos Vereadores: Silvan e 
Jociedson com relação à cobrança do reajuste do salário dos professores; 
Referiu-se a ocupação das casas do Residencial São Miguel, lamentando os 
julgamentos e as críticas recebidas, informando ter recebido ligações de 
secretários do governo, destacando sua tristeza com a situação, informando 
que antes de fazer acusações sobre alguém procura antes averiguar. Expondo 
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de público que a partir desta data está se colocando a disposição daquele 
povo, convidando os vereadores que tenham vontade e coragem de juntos 
buscar solução junto a Secretaria de Assistência, junto Equatorial, junto à 
Empresa, mencionando que a atitude que foi tomada não foi a atitude 
correta, porém o primeiro passo do Governo deveria ter colocado uma equipe 
dentro do Residencial fazer uma análise de cada caso, e a partir desse passo 
buscar o entendimento junto a Secretaria, junto ao Banco e junto à Empresa. 
O Vereador Jociedson Aguiar pediu aparte para ressaltar que a situação 
ocorrida no Residencial São Miguel é a comprovação do desespero das 
pessoas que precisam de moradia, classificando como o cúmulo do absurdo 
os governantes culparem as pessoas que precisam, fazendo menção a 
quantidade de casas e os anos em que as mesmas encontravam se 
deteriorando; Mencionando a postura de alguns Secretários, ressaltando a 
postura da Secretária Municipal de Assistência Social, questionando quantas 
casas o atual governo conseguiu para Vargem Grande, informando que os 
conjuntos existentes foram conseguidos por Prefeitos anteriores, ressaltando 
que não se pode julgar aquelas pessoas por que na sua maioria, são quem 
realmente precisam por não ter moradia, mencionando doer ver o Conjunto 
Canaã com mais de 100 casas fechadas porque alguém comprou 10 casas, 
por outro ter comprado 05 casas e está lá para vender, destacando a forma 
que deveria ser feito política social de moradia. Finalizou se colocando a 
disposição nessa luta; O Vereador Manoel Gomes pediu aparte para 
destacar sua tristeza em ver as pessoas que ocuparam as casas serem 
tratadas como invasores, citando que os mesmos ocuparam casas que 
estavam sendo saqueadas e deterioradas pelo tempo, mencionando que se 
entre as pessoas necessitadas existem alguém que aproveitou a ocasião deve 
sair, se colocando a disposição para garantir moradia às pessoas 
necessitadas; Retomando sua fala o Vereador Thiago Braz agradeceu a 
disposição dos Vereadores, fazendo relato das medidas que devem ser 
adotadas na busca de uma solução; Referiu-se a cobrança do Vereador Célio 
Mendes com relação ao transporte Escolar, citando as denúncias recebidas 
das escolas do campo, informando a presença dos professores nas escolas e 
ausência dos alunos, mencionando que não gostaria de estar expondo a 
situação na tribuna, porém devido as tentativas inúteis de contato com o 
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Secretário Municipal de Educação e a Secretária Adjunta, não houve outra 
alternativa para atender as demandas da população; Parabenizou o comando 
da Polícia Militar de Vargem Grande, na pessoa do Tenente Sampaio pelo 
trabalho que vem sendo realizado no Município; Solicitou o registro em Ata de 
um pedido verbal ao Secretário de Infraestrutura para tomar providências 
com relação a Rua do Fórum, sentido Rosalina, informando que todas as 
vezes que chove as casas ficam alagadas, expondo a situação que os 
moradores da região estão enfrentando; Parabenizou atuação da Secretária 
de Saúde destacando  que  a mesma tem sido incansável, e mesmo com as 
dificuldades que a saúde enfrenta e o período de pandemia, com muita garra 
ela tem tentado buscar soluções e levar saúde de qualidade a população; 
Estendeu os parabéns ao Secretário de Agricultura, que tem fortalecido a 
agricultura familiar em Vargem Grande, realizando projetos importantes e as 
comunidades estão sendo atendidas, aproveitando para dizer que tem 
algumas demandas, tendo enviado várias demandas para todos os 
Secretários Municipais lamentando que as únicas demandas que não foram 
atendidas foram as suas, fazendo relato de sua postura como Parlamentar, 
mencionando que gostaria de poder chegar aqui e dizer para o povo de 
Vargem Grande que as demandas que fez foram atendidas, informando que 
até essa data, nenhum de seus requerimentos foram atendidos; A Vereadora 
Sâmara Juvenil pediu aparte para ressaltar sua preocupação com as 
pessoas que estão no residencial São Miguel, porém destacou seu desejo de 
dar voz aquelas pessoas que fizeram cadastro, que foram atrás para 
conseguir uma casa, informando que várias pessoas a procuraram 
preocupados, ressaltando que elas também necessitam, mencionando ser a 
favor de buscar uma solução tanto para não prejudicar as pessoas que 
fizeram seus cadastros em busca de uma casa, como também não seja 
deixado desamparado as pessoas que estão no residencial; Retomando sua 
fala o Vereador Thiago Braz reafirmou seu posicionamento da necessidade 
da Secretaria de Assistência Social atuar dentro do conjunto fazendo um 
trabalho de busca ativa de acompanhamento de quem realmente tem 
necessidade, citando que se o trabalho tivesse sido feito dessa forma daria 
para atender os dois grupos; A Vereadora Neide Viana pediu aparte para 
destacar que a ocupação do residencial São Miguel é uma situação muito 
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delicada, mencionando a necessidade de reunir os órgão competentes para 
um diálogo, fazendo amplo relato do seu ponto de vista; Finalizando seu 
pronunciamento o Vereador Thiago Braz em resposta as palavras do 
Vereador Jociedson de Aguiar informou que os reajustes salarias dos 
servidores da Câmara referente à Janeiro será pago nesta data, junto com o 
salário de fevereiro, conforme acordado entre os servidores deste Poder. 
Reassumindo os trabalhos, após as considerações finais, o Senhor Presidente 
em exercício declarou encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-
se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por todos assinados. 
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